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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Οικογένειας 
2. κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
  
Θέμα:  « Ανισότητες και κοινωνικός αποκλεισμός των μαθητών στα δημόσια 

σχολεία – Επιπτώσεις στην εκπαιδευτική κοινότητα» 

 

Αναστάτωση προκάλεσε η απόφαση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων σε δημόσιο 

δημοτικό σχολείο στην Αττική, η ιδέα για την ύπαρξη ομοιομορφίας στην ενδυμασία 

των μαθητών.  Πλήθος δημοσιευμάτων στο διαδίκτυο κάνουν αναφορά στο θέμα, 

καθώς επίσης και στην ειδησεογραφική πρωϊνή εκπομπή στον ANT1 έγινε σχολιασμός 

αλλά δόθηκε και ο λόγος σε εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

Η ιδέα αυτή εάν και εφόσον υλοποιηθεί θα φέρει την ομοιομορφία στην ενδυμασία των 

μαθητών και ταυτόχρονα θα καταργήσει την ανισότητα που αυτή τη στιγμή υφίσταται 

και εξαιτίας αυτής πιθανόν προκαλούνται διάφορα δυσάρεστα περιστατικά, τα οποία 

τον τελευταίο καιρό κατακλύζουν την κοινωνία μας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτή η ανισότητα διαπιστώνεται και μεταξύ των μαθητών σε 

τάξεις γυμνασίου και λυκείου, η οποία ενισχύεται και από τις σχολικές εκδρομές που 

πραγματοποιούνται στο εξωτερικό.  Το κόστος αυτών των εκδρομών κυμαίνεται από  

600 έως 700 ευρώ, επιπλέον των χρημάτων που απαιτείται να έχουν οι μαθητές  μαζί 

τους, με τον μέσο όρο να φτάνει τα 1.000 ευρώ. Μέσα σε αυτές τις συνθήκες 

οικονομικής δυσπραγίας και κρίσης καλούνται μαθητές και γονείς να συμμετέχουν, 

αδιαφορώντας για τα μεγάλα οικογενειακά προβλήματα αλλά και την τεράστια 

κοινωνικο-οικονομική διάκριση που δημιουργούνται. 
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Συνεπώς δυστυχώς, το ίδιο το εκπαιδευτικό σύστημα προωθεί τις διακρίσεις και τον 

κοινωνικό αποκλεισμό παιδιών που οι οικογένειές του δεν έχουν οικονομική ευχέρεια.  

Η έλλειψη ίσων ευκαιριών για τους μαθητές στα σχολεία εντείνει τον ανταγωνισμό 

μεταξύ τους, δημιουργώντας ανισότητες και οδηγώντας σε δυσάρεστες συνέπειες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Η πιθανότητα ομοιομορφίας στην ενδυμασία των μαθητών στα δημόσια 
σχολεία,  θα μπορούσε να ενταχθεί στους σχεδιασμούς του αρμόδιου 
Υπουργείου ως μέτρο μείωσης των κοινωνικών ανισοτήτων; 

2. Πως σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να διασφαλίσει ίσες ευκαιρίες για όλους 
τους μαθητές ανεξαρτήτως την οικονομική κατάσταση των οικογένειών τους; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των 
ανισοτήτων που προκύπτουν από το υψηλό κόστος των σχολικών εκδρομών στο 
εξωτερικό; 

4. Προβλέπονται οικονομικά προγράμματα ή ενισχύσεις από το αρμόδιο 
Υπουργείο, που θα μπορούσαν να βοηθήσουν τις οικογένειες με χαμηλό 
εισόδημα να συμμετέχουν σε τέτοιου είδους εκδρομές αλλά και σε κάθε τύπου 
δραστηριότητες που διοργανώνονται από τα δημόσια σχολεία; 

5. Πως σκοπεύει το αρμόδιο Υπουργείο να μειώσει τις κοινωνικο-οικονομικές 
διακρίσεις που ενισχύονται από το εκπαιδευτικό σύστημα;  
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